

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL... 5 Ptas.  
EXTRANJERO... 10 Ptas.  
ULTRAMAR... 15 Ptas.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor... 50 céntimos.  
Por mayor... 30 céntimos.  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Havaas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLV. NÚM. 13319

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid, Domingo 23 de Setiembre de 1894

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

**CIRCO PARISH**  
FENOMENALES VAIDES  
TRABAJAN a las 10 y 1/2 EN PUNTO

**VERDADERA**  
**EAU DE BOTOT**  
Unico Desfinitivo aprobado por la  
ACADEMIA DE MEDICINA de PARIS  
14 de Mayo 1789  
Para evitar las falsificaciones a mano peligradas,  
siempre novitas, estijas  
sobre el rótulo de cada  
caso la firma de cada  
y la dirección:  
17, Rue de la Paix, Paris.

**COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ**  
El papel de este periódico procede de  
**LA PAPELERA ARAGONESA**  
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

**LA SEMANA MILITAR**

**LAS MANIOBRAS**  
DEL PRIMER CUERPO DE EJERCITO

Mal contada, pues solo tendra seis dias de jaleo para los que no tocamos pito ni flauta en las maniobras; pero para algunos cuerpos pasará de semana, contando con el regreso.  
Del Pajares venia yo, y en cuanto avisé al Guadarrama preparéme a recibir belicas impresiones. Más allá del Espinar, me decía, la vía férrea estará poco menos que monopolizada por el ramo de Guerra; ropas, material, ganado, subsistencias, municiones, todo ello afilurá de Madrid por el camino de hierro, para que el comandante en jefe del primer cuerpo pueda acudir en tiempo oportuno y con gente fresca a la defensa de los pasos del Guadarrama. Porque hemos quedado en que de eso se trata, y en que aquel plan, que yo creía broma, ha resultado auténtico y oficial.  
Pero nada; la vía férrea estaba completamente civil. En cambio, a ratos, por la carretera se veía asombradamente ya una columna de caballería, ya otra de infantería, ó bien piezas y furgones.  
Y he aquí el inconveniente de esos planes, que parecen un capítulo de la historia de una campaña. Si realmente hubiese enemigo hacia el Guadarrama, el general en jefe de las tropas de Madrid no cometería el arcaísmo de desaprovechar una de las más poderosas armas modernas, el ferrocarril. Y sin embargo, no solo no censuro, sino que aplaudo las marchas á pie en estas maniobras; pero dando al olvido el romántico é intrincado plan de operaciones, con el cual es incompatible el desaprovechamiento de la vía férrea.

Al dejar la estación de Cercedilla vi en la carretera la cola de la columna de caballería, que iba á hacer la exploración de la Sierra; más tarde, hacia Villalba, vi los cazadores y artillería, que completan la fuerza de vanguardia y exploradora, el día 21.

No dudo de la belleza del espectáculo, de lo higiénico y conveniente del record ecuestre llevado á cabo por los lanceros y dragones. No habiendo enemigo, no hay inconveniente en que ellos hayan explorado, dejándose atrás infantería y artillería; pero ¿si lo hubiera!  
Dejó á un lado las dudas que en todo el mundo militar ha llegado á inspirar la eficacia de la exploración inmediata por la caballería; ciñéndome sólo á las condiciones del terreno en que se verificó la operación del 21, se me figura que allí quien debería explorar sería la infantería. Es un paisaje abierto, en que el jinete, obligado á seguir los caminos trillados, se destaca y es visible á grandísimas distancias; en cambio, infinidad de pequeños accidentes, tales como matas, peñones de roca, peñas sueltas, ofrecen al infante multitud de escondrijos, desde los cuales, tirando con pólvora sin humo, cazaría á las parejas de jinetes exploradores con el mismo peligro que si tirase á los conejos. No digamos si un escuadrón cerrado se pusiera inoportunamente á mil ó mil quinientos metros del enemigo marrajo que anduvieron buscando.  
Una exploración por la caballería en semejantes parajes, no podría tener más resultado que el espectáculo en el cuento del gallego.  
—Mi general—decía el jefe de la caballería—, ¿huelme que va á haber malos.  
—¿Y en qué lo ha conocido usted?  
—En que yo ya los he llevado.  
Otro inconveniente de los planes muy historizados. Que la caballería pases por donde pasó, y volviese como volvió, nada tiene de censurable; pero que fuese á explorar con posibilidad de encontrar enemigo, eso, á mi juicio, no lo hubiera mandado el general Bermúdez Reina en caso formal, y mucho menos teniendo infantería á mano.

Es tarde, y he de seguir al momento la marcha ordinaria de la división Ortega, que dormía hoy en Guadarrama, y mañana traspasará el puerto ya en formación de marcha de maniobra.

GENARO ALAS  
Villalba 22 de setiembre de 1894.

## LA MODA DE PARIS

Durante este periodo, que termina con las primeras brisas del otoño, llamada por las costureras y modistas la *morte saison* (estación muerta), porque las *chicantes* desaparecen y no hacen encargos, preparase en el misterio del taller, casi vacío, la moda que ha de reinar durante el invierno y primavera próximas.  
En el mes de setiembre modistas y costureras confeccionan sus modelos.  
Artistas especialismos, que trabajan por cuenta de las grandes casas, las que imponen el gusto y el estilo, han trabajado bajo el peso de los calores estivales en bibliotecas y museos, revolviendo estampas, mirando retratos de otras épocas, haciendo verdaderos estudios de la indumentaria á través de los siglos, para inspirarse y crear lo que durante ocho meses ha de ser signo de la vanidad humana y ayudar á la naturaleza en la tarea más agradable de la más bella mitad del

género humano: prostrar realce á su belleza, hacer resaltar la hermosura de las que son bonitas de verdad, poner guapas del todo á las que lo son á medias y presentables á las feas.  
Mientras estos primeros ministros de S. M. la Moda han hecho sus dibujos, las grandes casas de costura se han ido poniendo en comunicación y de acuerdo con los grandes industriales que fabrican telas y adornos, y una vez que todos estos graves preliminares están á punto, empieza á fabricarse por los modistas una serie de multitudes de un palmo de altas, que vienen á ser como los bocetos de las grandes *toilettes* que las *professionnelles* de la elegancia empezarán á lanzar dentro de tres semanas en teatros, salones y paseos.  
Al ver hoy con alguna privilegiada como vuestra cronista fiel y devota, estos diminutos maniqués en el gabinete secreto de una de las principales casas de modas de la rue de la Paix ó del boulevard Haussmann, os parecería cosa de juego.  
No se lo parecerán seguramente dentro de un mes á nuestros hombres, cuando transformados en vestidos y abrigos de tamaño natural, tengan que pagar la cuenta de la modista.  
Voy, pues, con los datos que he recogido en confidencias diversas y teniendo esas multitudes al alcance de mi mano, á daros ya algunas noticias de las modas que se preparan.  
Los principales tejidos que se preparan para el invierno, no serán lisos, sino *gaufrés*, de aspecto rugoso, grueso; pero muy ligeros al tomarlos en la mano.  
Los crepones á dos tonos tendrán gran éxito: formarán á modo de gruesas olas quebradas, encima de un tono; el fondo de la ola de otro.  
Todos los dibujos y arabescos de los tejidos, son de formas indeterminadas.  
Como color parece preferirse el azul un poco oscuro, y los tonos que de él se derivan tirando hacia el violeta rojizo.  
Todos los demás colores se emplean en los adornos de los cuerpos de los vestidos y se vuelven á encontrar, mezclados, en los sombreros: el marrón con el cereza, el azul y el amarillo, el violeta y el verde.  
En telas unidas he visto dominar sobre todo el paño y el terciopelo.  
El terciopelo se llevará tanto, y aún más, que el invierno pasado. La blusa de terciopelo reemplazará á la blusa de foulard; muchas de estas se harán con pliegues, y los pliegues de tela diferente: de seda, raso, moiré del mismo color que el terciopelo. También se pondrá sobre ellos cuando estos pliegues sean de tinte más claro que el cuerpo, entredoses de encaje negro, ó se bordarán de perlas finas de azabache.

Las casacas de terciopelo serán encantadoras para las tardes de sol. Vaya un ejemplo de *toilette* en este género:  
La falda lisa, de tafetán chiné gris, ligeramente rosado y negro. Chaquetilla de terciopelo *pan quemado*, con faldón muy ondulado que deja percibir un forro rosa. Los delanteros, abiertos sobre un interior de *guipure* gruesa, van sujetos por un cinturón con hebilla de plata; á ambos lados botones de Sajonia. Alrededor del cuello grandes solapas encañonadas y también forradas de rosa. Mangas muy anchas de arriba y ceñidas del puño.  
Los cuerpos con faldoncitos muy ondu-

lados, que se desprenden abultando las caderas, se forran de seda de color bonito, y este elegante forro es el que da en seguida *cachet* á una *toilette*.  
La forma de los fichis *Maria-Antonia* volverá á encontrarse en muchas guarniciones, y muchos cuerpos irán drapeados por este estilo.  
Hasta se hacen verdaderos fichis de terciopelos rodeados de un vivo de pieles ó de un volante de seda, cuyos dos paños se fijan á ambos lados del talle, después de cruzarse sobre el pecho. Esto resulta como un abrigo muy lindo y muy nuevo.  
Para comida, pequeña *soirée*, os daré un ejemplo de fichú precioso:  
De tul malinas blanco, drapeado alrededor del cuello y fijo en las caderas por medio de dos cordones de raso blanco con cabos flotantes. Sobre los hombros, formando charretera, dos volantes de tul cosidos al fichú; por guarnición un encaje valenciano con una jareta calada, por la cual se pasa una cinta cometa de raso blanco.  
Este capricho resulta delicioso para una señora joven ó una muchacha que no quiera presentarse completamente desatada.  
A propósito de muchachas:  
Un precioso adorno para su cuarto es el siguiente:  
En lugar de lámpara ó araña se cuelga del centro del techo una polea, por la cual se pasa un cordón, á cuyos extremos de desigual longitud se cuelgan dos cubos pequeños llenos de flores. Se forran los cubos (que son de madera, con interior de zinc para el agua de las flores naturales) de tela antigua Luis XVI, y la cuerda y la polea son doradas.

MISS EMILY.  
París 13 de setiembre de 1894.

conociéndole anoche los médicos más reputados de esta ciudad.  
Con motivo del accidente se ha visto las simpatías de que disfruta el señor del Toro en Cádiz, pues ha desfilado por su casa casi toda la población.—El *corresponsal*.

**Vapor correo.**  
**Coruña 21.**  
A las tres y media de esta tarde zarpó de este puerto para la Habana el vapor correo español *Alfonso XIII*, conduciendo la correspondencia y 1,058 pasajeros.  
**Toros.**  
**Logroño 21, 7 n.**  
Saltillos, buenos.  
Caballos, 12.  
Mazzantini, bien en sus tres toros.  
Guerrita, muy bien en dos y bien en el sexto.—El *corresponsal*.  
**Gran corrida.**  
**Logroño 22, 6 n.**  
La corrida de toros verificada ayer tarde fué notabilísima, y todo en ella del agrado del público.  
Los toros de Saitillo fueron muy buenos, matando 12 caballos.  
Los peones estuvieron muy trabajadores.  
En cuanto á los matadores, cuanto se diga de ellos es poco. Mazzantini y Guerrita se mostraron á la altura de su reputación: dieron magníficas estocadas, banderillaron un toro admirablemente, y en el sexto toroaron á la limón, hincándose de rodillas delante de la cara de la res, obteniendo una ovación delirante.  
El público llenaba totalmente la plaza, y para hoy tenía adquiridos todos los billetes para presenciar la lidia de los *Vraguas*.—*Capa*.  
**Minero muerto.**  
**Murcia 21, 8 n.**  
En la mina San Antonio, de la sierra de La Unión, un derrumbamiento del terreno ha sepultado al operario Antonio Martínez Martínez, que ha sido extraído cadáver.—*Frutos*.  
**Reforma de la 2.ª enseñanza.**  
**Murcia 21, 9:40 n.**  
Se ha pedido permiso al gobernador para celebrar el domingo en el Teatro Circo una reunión de padres de escolares con objeto de recabar firmas para una instancia que se dirigirá al ministro de Fomento en súplica de que se respeten los derechos adquiridos por los estudiantes á la sombra del plan de estudios que ahora se reforma.—*Frutos*.  
**Movimiento de fuerzas.**  
**Segovia 21, 9 n.**  
Hoy ha llegado la batería del 14.º, que se ha unido aquí á otra del 5.º. Ambas saldrán el domingo.  
El lunes maniobrarán, como fuerzas enemigas, en el simulacro de guerra.  
Mandarán las baterías el coronel Fondeviela.—*Berzal*.  
**Tumulto popular.**  
**Tudela 21.**  
Han circulado noticias muy contradictorias acerca de los sucesos ocurridos ayer en la vecina ciudad de Cascante, aunque por fortuna no revisten la gravedad que era de temer.  
Celebrábase una novillada con reses de la ganadería de D. Clemente Zapata, de Alfaro, y al salir la tercera vaca cogió á uno de los aficionados, ocasionándole una herida grave en la región inguinal.

## SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

### NACIONALES

**Bilbao 21, 7:30 n.**  
Ha marchado hoy con dirección á Zarauz el duque de Tetuán.—*Coll*.  
**Bolsa de Bilbao.**  
**Bilbao 21, 7:40 n.**  
Exterior, 82-60.  
Cambios: París, 18-10.  
Londres, cheque, 29-68. Treinta días, 29-55.—*Coll*.  
**Convicto y confeso.**  
**Burgos 21, 9:15 n.**  
Francisco Aparicio, sobre quien recaían sospechas de que fuera el autor del terrible crimen descubierto el 17, está convicto y confeso de su delito.  
Ha declarado que dió muerte al infeliz Antolin Salces, machacándole la cabeza con una piedra.—*Zayas*.  
**El Sr. del Toro.**  
**Cádiz 22, 8:15 m.**  
El Sr. del Toro se encuentra un poco mejor, pero aun no ha pasado el peligro. A las seis de la mañana de ayer fué trasladado á su domicilio en una camilla, re-

Varios expectadores recogieron al herido y le condujeron al atrio de la iglesia; la guardia civil intentó inútilmente abrir paso, con objeto de prestar los oportunos auxilios al desgraciado, viéndose en el caso de usar las culatas de las carabinas para desalojar á la multitud que se resistía á los guardias, uno de los cuales resultó con una cuchillada leve en la frente.  
El público no cesaba de proferir gritos contra la guardia civil, que se vio obligada á reingresar en la casa del Ayuntamiento, adonde había sido transportada también el herido.  
El edificio fué apedreado por la muchedumbre, saliendo á relucir armas de todas clases y en cantidad considerable, quedando sofocado el tumulto dos horas después de haberse iniciado.  
A varios guardas de campo les fueron arrebatadas las carabinas y los alborotadores hicieron dos disparos al aire sin consecuencias.  
Esta mañana ha marchado á Cascante parte de la Guardia civil reconcentrada en Villafraanca con motivo de los últimos sucesos.  
También ha ido el teniente coronel de la benemérita Sr. Menacho.  
Se han efectuado algunas detenciones, siendo la tranquilidad completa.  
El herido á consecuencia de la cogida de la vaca es natural de Tudela y se llama Marcos Galindo.  
Su estado es gravísimo.  
También resultó otro de los lidiadores herido en la cara por una banderilla y algunos de entlazos y cornadas.  
Esta tarde ha regresado de Tarazona el diputado á Cortes Sr. Mella, acompañado del redactor de *El Correo Español* Sr. Granda. Dichos señores han marchado á Villafraanca y de allí irán á Calahorra.  
En el correo de esta noche ha marchado á Cascante el coronel del 13.º tercio de la Guardia civil.  
Tranquilidad completa.—*Grassia*.

**DE LA AGENCIA FABRA**  
**Habana 21.**  
Ayer jueves salió de este puerto para Santander el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Reina Cristina*.  
**Suez 21.**  
Hoy viernes ha salido de este puerto para Aden el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Isla de Panay*.  
**Santa Fe de Bogotá 21.**  
Ha fallecido en Colón víctima de una enteritis el presidente de la república de Colombia, D. Rafael Nuñez.  
En 1892 había sido reelegido por cuarta vez para la suprema magistratura que había de ocupar hasta 1898.  
El vicepresidente, D. Miguel A. Carré, llenará interinamente sus funciones.  
**París 21.**  
En el Consejo de ministros celebrado hoy, el almirante Sr. Gervais, jefe de estado mayor de la marina, ha sido nombrado comandante de la escuadra de reserva del Mediterráneo; el almirante señor Humann le reemplazará en el cargo vacante, y el viceministro Sr. Lafaille ha sido nombrado comandante en jefe de la escuadra de Levante.  
**París 21.**  
El Sr. Millet, ministro de Francia en

## BOLETIN

### RELIGIOSO DEL DIA 23

SANTOS DEL DIA 23 DE SETIEMBRE.—Domingo XIX después de Pentecostés.—San Lino, papa y mártir, y Santa Tecla, vírgen y mártir.  
Sol: sale á las 5:48; pónese á las 8:18.

### SULTOS PARA EL DIA 23

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Jóngora y empieza el anual novenario á Nuestra Señora de las Mercedes; á las diez y media mayor y predicará el ilmo. Sr. García Menéndez, y á las cuatro y media ejercicios, siendo orador el señor Samiz.  
En las monjas de San Fernando también comienza novena á Nuestra Señora; á las nueve y media misa cantada; por la tarde los ejercicios, predicando D. Leonardo Mira.  
En las monjas de Don Juan de Alarcón (calle de la Puella) continúa el anual novenario de Nuestra Señora de las Mercedes y serán oradores el párroco de Santa Teresa y el de San Miguel.  
En los tres conventos habrá por la noche solemnes matines y á las doce misa cantada.  
En San Millán sigue el novenario de la virgen de la Merced; orador en la misa el señor Quesada y por la tarde el P. Pompilio.  
En la catedral Horas y misa solemne, y por la tarde, después del coro, ejercicios al Corazón de María, siendo orador un padre del mismo instituto.  
En la Real Capilla, Encarnación y en las parroquias, misa mayor.  
En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.  
En San Luis función solemne al Santísimo Cristo de la Fe; orador D. Toribio Martín.  
En el Cristo de la Salud continúa el novenario anual; que permanecerá hasta las doce, y á las cinco ejercicios, predicando todas las tardes D. José Vigier.  
En los Servitas termina el retentorio de la Virgen de los Dolores; en la misa predicará el señor montalbán, y por la tarde un padre del Corazón de María. Después reserva y procesión, oficiando el señor obispo de Sion.  
En el Caballero de Gracia ejercicios, predicando el señor conde.  
En las Arrepentidas, id. el señor Niella.  
En el Carmen, en la Verdadillo Orden Tercera, el señor Montalbán.

## 4 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

do de deshonrar á esta pobre muchacha! ¡Afortunadamente, he llegado á tiempo, bandido!  
Como un reptil, Karl se deslizó entre las manos del conde. Con chínica audacia trató de salvarse todavía, buscando únicamente el medio de ganar algún tiempo para ver de empezar otra vez la partida que había perdido.  
—Quiero á Teresa, y deseaba casarme con ella—afirmó.  
—Hubiera sido—dijo el conde con ironía—un gran honor para ella, en llegar á ser la mujer del barón Karl de Wilderstein, jarrinado por el juego y la crápula, que ha caído de infamia en infamia, desde el juego sucio á la estufa, desde la estufa al robo, cogido en fraganti en casa del banquero Hauser cuando se guardaba en el bolsillo un cubierto de plata, y que no ha evitado una condena infamante más que resignándose á entrar en la policía política; vistiéndolo, por último, la librea del lacayo para desempeñar á mi lado el papel de espía, y probando su amor á una joven inocente y pura tratando de arrebatarla su honor!... es un gran partido el que Teresa no quiere aceptar.  
Mientras hablaba el conde, Karl se sentía invadido por un furioso deseo de venganza. ¡Estaba descubierto, desenmascarado para siempre! Sería expulsado de la policía como inútil, después de fracasar en su intento. ¡Estaba perdido!  
No teniendo ya nada que perder, avanzó hacia el conde y le amenazó con el puñal que aun conservaba en la mano.  
—Se va usted á tragar todas las injurias que me ha dirigido—dijo.  
Espantada por el peligro que corría su amo, Teresa se lanzó al balcón, que abrió de par en par, pidiendo socorro. Pero sus gritos se extinguieron en el aislamiento y la oscuridad.  
El conde, sin armas, esperó el choque sin paliaceo.  
Con valor lleno de desprecio se abrazó al miserable, que buscaba un sitio para herir causando la muerte.  
Karl era robusto; pero el vigor del conde de Savignan era excepcional.  
Teresa quiso acudir en ayuda de su dueño, sujetando al agresor.

—Déjanos, hija mía—la ordenó el conde. Y con un arranque vigoroso levantó á Karl del suelo y le llevó hasta el balcón abierto.  
El espía no perdía el tiempo; su brazo izquierdo estaba sujeto entre su pecho y el del conde; pero el derecho, armado del puñal, se movía sin cesar y acuchillaba literalmente á su adversario.  
El conde hizo un esfuerzo supremo, elevó á Karl y le precipitó por el balcón.  
Se oyó un ruido sordo, después un gemido de dolor; al caer el innoble espía se había roto una pierna.  
En el mismo instante, el carruaje de la Mazzolini se detenía delante del hotel, y la cantante aparecía en el jardín, seguida de su director y muchos caballeros que habían tenido la atención de acompañarla á su casa después de cenar.  
Entre las personas que escoltaban á la Mazzolini se hallaba el consejero Von Stetten. El fué el primero que distinguió á Karl desvanecido y maltrecho sobre el suelo.  
En la habitación donde había tenido lugar la terrible lucha, Teresa prodigaba sus cuidados al conde, cubierto de sangre.  
En su furor, el bandido había descargado sus golpes con más fuerza que precisión, y si las heridas del embajador eran numerosas, ninguna de ellas era afortunadamente mortal.  
La policía se presentó inmediatamente. El conde acusó á Karl de tentativa de violación en la persona de Teresa, y observó una reserva diplomática muy natural sobre la cuestión del espionaje.  
Karl, volvido á poco en sí, y después de haber sido interrogado sumariamente, fué puesto en presencia del embajador y de Teresa.  
Karl se encerró en un silencio siniestro delante del magistrado, pero antes de ser transportado en un carruaje á la enfermería de la prisión, extendió su puño cerrado hacia el hotel de la Mazzolini y murmuró este amenazador juramento:  
—Savignan, leal caballero!... ¡Teresa, virtuosa criatura!... ¡Yo juro vengarme de los dos y herirlos en el honor, puesto que el honor os es más querido que la vida!

## EL TESTAMENTO DE LA MAZZOLINI

NOVELA ORIGINAL DE A. SIRVEN Y A. SIEGEL

### PROLOGO

Un reptil.  
—Es una misión de la mayor importancia la que á usted confío—dijo el consejero Von Stetten, envolviendo en una mirada inquisitorial al joven, que humildemente permanecía delante de él, de pie derecho—de la mayor importancia—insistió de nuevo, deteniéndose en cada palabra.  
—Trataré de desempeñarla con acierto—contestó políticamente aquel á quien se dirigía el alto funcionario de la cancillería prusiana.  
—Veamos—prosiguió bruscamente el canceller—resumamos y dígame usted si ha comprendido bien. ¿Se ha penetrado usted de la situación?  
—Perfectamente. De la actitud de Francia dependerá lo que haga nuestro rey. Si el ministerio Guizot sigue en el poder, es señal de paz; si por el contrario triunfa el señor Thiers, resulta inevitable la guerra. Lo que su excelencia desea saber es el contenido de los últimos despachos secretos, que respecto á este asunto se han recibido en la embajada de Francia.  
—Muy bien.  
—Para llegar á este resultado... difícil, es indispensable la ayuda de una persona que pertenezca á la casa del conde Alberto de Savignan, el embajador del rey Luis Felipe.  
—V lo hemos elegido á usted; usted que

ha entrado en la servidumbre del conde con este solo objeto.  
—Yo—repuso el joven con amargura—yo, Karl de Wilderstein, que no he creído deshonrarme envolviéndome en la librea de un lacayo, con tal de poder ser útil á mi patria y á mi rey...  
—Basta—in interrumpió brutalmente el consejero—obedezca usted sin mostrar una delicadeza de sentimientos que está poco conforme con su conducta.  
—Por Dios, señor!  
—No es deshonroso ser espía cuando se ha sido algo peor que esto—continuó von Stetten con desprecio.  
—Su excelencia es muy implacable con un desgraciado!  
—Es que aborrezco á los hipócritas. Desempeñe usted bien su misión y se le pagará bien; es todo lo que puedo decirle.  
Karl se inclinó y salió con humildad.  
—¡Bah!—pensó cuando estuvo en la calle—¿qué me importa que me desprecien, puesto que me pagan! Me necesitan mucho para que no sean generosos. Afortunadamente lo que para otro sería difícil es para mí de una sublime sencillez. El conde de Savignan es desconfiado, y seguramente no guardará en su casa los interesantes papeles. He de ser un fatuo sino acierto al pensar que los guarda en casa de la encantadora Mazzolini, su íntima amiga y mi dueña, hoy por hoy, ¡y la ocasión que esta noche se me presenta es única! el conde de Savignan acompaña á la casa del conde Alberto de Savignan, el embajador del rey Luis Felipe. El portero no me molestará; con una bat-

Stokholmo, ha sido nombrado residente general en Túniz, y el Sr. Rouvier, que desempeñaba este último cargo, reemplazará a Sr. Millet en Stokholmo.

Roma 21.

Por decreto de la congregación cardenalicia del Indio, ha sido prohibida a los fieles cristianos la lectura de la novela, 'Toussaint de Emilio Zola.

Yokohama 21.

Las pérdidas totales japonesas en el combate de Ping-Yang, consistieron en 11 oficiales y 154 soldados muertos, y 20 oficiales y 521 soldados heridos.

La Agencia Stefani comunica a la de Fabra el siguiente despacho:

Roma 21.

La Agencia Stefani recibe un despacho de Tanager, en el cual se hace constar que son infundadas las afirmaciones del Diario de Tanager y de El Imparcial, de Madrid, respecto a que el gobierno italiano, de acuerdo con el de Francia, ejerza presión alguna sobre el sultán de Marruecos para la conservación o establecimiento de nuevos consulados en Fez.

Por el contrario, el gobierno del rey Humberto ha tomado benévolo en consideración las objeciones presentadas por el gobierno de Marruecos y el gabinete de Madrid contra el abuso de la presión política extranjera sobre los indígenas, abuso que, según el sultán, constituye un peligro para el orden público desde el momento en que se lleva la política internacional al interior del imperio.

Paris 22.

El Diario Oficial publica hoy un decreto nombrando una comisión encargada de examinar todas las cuestiones relativas al proyecto de creación de un canal entre el Océano Atlántico y el Mediterráneo.

Buenos Aires 22.

El Senado se ha declarado contrario al restablecimiento de la legación en el Vaticano.

Valparaíso 22.

El presidente de la república sigue recibiendo numerosas cartas anónimas amenazadoras.

La policía trabaja sin descanso en la averiguación de los autores.

Londres 22.

Un despacho de Shanghai dice que es inminente un nuevo encuentro naval entre las escuadras chinas y japonesas.

Añade que se confirma el que los japoneses no perdieron ningún barco en la batalla de Yalu, mientras que todos los buques del Celeste Imperio resultaron con averías.

El almirante Ting fué herido en el rostro y en una pierna.

La mayor parte de los comandantes chinos prefirieron morir antes que rendirse.

Buenos Aires 22.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer: 317.

Paris 21.

Carece en absoluto de fundamento la noticia circulada por algunas agencias, relativa a la marcha de una columna francesa al Touat. Lo ocurrido y que sin duda ha servido de pretexto a la noticia, es que habiendo sorprendido los malhechores en el Sur de Argelia un convoy con viveres, las autoridades locales tuvieron que enviar contra aquellos alguna fuerza con el exclusivo objeto de castigarlos.

Londres 22.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 71-13.

Londres 22.

Por despachos telegráficos que publican los periódicos de Tokio, se sabe que en el combate naval emprendido en la bahía de Corea, en la desembocadura del río Yalu, fueron echados a pique cuatro buques chinos, e incendiados otros tres. No es cierto que se sumergiera ningún buque japonés.

Los barcos de la escuadra del imperio del Sol Naciente que tuvieron averías, pudieron ser reparados, excepto el buque almirante Matsushima.

Los japoneses perdieron 180 hombres, entre muertos y heridos.

San Petersburgo 22.

La corte de Rusia vestirá de luto durante cinco días con motivo de la muerte del conde de Paris.

MARRUECOS

FOR TELEGRAFO

Tanger 21, 8'15 n.

Las noticias que se reciben del interior acusan un estado progresivo de tranquilidad y de sumisión al sultán.

Hasta las kabilas del Sur, que han sido las más rebeldes siempre a todos los soberanos, parece que se someterán completamente.

Se dice que el sultán perdonará al que fué ministro de la Guerra en tiempo de su padre, merced a las instancias de los hijos del cherif de Wazan.—Orive.

MEETING CARLISTA

El meeting carlista celebrado en Tarazona ha sido algo borrascoso al decir de un colega.

El Sr. Mella, comprendiendo que entre los oyentes había algunos dispuestos a armar un escándalo, procuró concretar y abreviar su discurso.

Dijo que el carlismo es la democracia cristiana.

Combatió el racionalismo y el sufragio, exponiendo su creencia de que los representantes elegidos bajo la presión oficial no son los legítimos defensores de los pueblos.

El orador es partidario de una república universitaria.

Atacó briosamente al integrismo, diciendo que los elementos que lo forman son cadáveres putrefactos y como los rumores del público, que habían sido muy repetidos en diferentes períodos de su discurso, llegaron a un extremo en que era materialmente imposible oír, el Sr. Mella, que enérgicamente reclamaba el silencio y la atención de los concurrentes al meeting, tuvo que terminar cuanto antes manifestando que la antigua Constitución aragonesa es el verdadero programa carlista.

Los Sres. Mella y Granda han marchado hoy, no muy satisfechos del resultado de su propaganda.

Fueron despedidos por escaso número de sus correligionarios, que llevaban una banda de músicos.

ALARMA EN UN TREN

Dice La Derecha, de Zaragoza:

Al entrar en aguas en la estación de San Juan de Mozarrifar el tren correo que debió llegar a esta capital a las 8 y 15 de la noche pasada, ocurrió un ligero incidente, que pudo muy bien ocasionar serios disgustos.

Un coche de tercera clase, ocupado casi en su totalidad por viajeros y una pareja de la benemerita, sufrió los efectos de un fuerte calor, tal vez por causa de falta de aceite en el eje, hasta tal punto, que alarmados los viajeros entre las estaciones de Zuera y San Juan, la guardia civil se vió obligada a dar el aviso de alarma, disparando al aire dos tiros de fusil.

El tren, por fortuna, entraba ya en aguas en la estación de San Juan y pudo ser retirado el coche, pasando los viajeros que iban en él a ocupar los departamentos que iban vacantes.

Según oímos en aquel sitio, el coche pudo muy bien ser retirado en la estación de Zuera, porque iba ya en un estado deplorable.

Con este motivo el tren correo de Barcelona por la línea antigua, llegó a esta capital con media hora de retraso, no sufriendo los viajeros más que el sueno con-

siguiente y alguno de ellos la incomodidad del trasbordo.

Convocados por el señor ministro de la Gobernación, se reunieron ayer a las seis de la tarde en su despacho los directores de los periódicos de Madrid.

El ministro expuso en breves y elocuentes frases el objeto de la reunión, que era el de dar cumplimiento al decreto recientemente publicado en cuanto a la designación de dos representantes de la prensa para que formen parte de la comisión que ha de formular las bases de una reforma en Telégrafos y nombrar además otros cuatro directores para una comisión de organización y propaganda del Congreso nacional que habrá de celebrarse en Madrid, al mismo tiempo que una Exposición de Higiene en el año de 1897; según acuerdo del último que se ha verificado en Buda-Pesth.

Por unanimidad fueron designados para la primera comisión los Sres. Rancos y Figueras, directores de El Tiempo y el Heraldo de Madrid, que aceptaron después de hacer las objeciones y protestas propias de su modestia, y para la segunda los de los diarios El Liberal, El Imparcial, La Epoca y LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El ministro dedicó frases muy laudatorias para la prensa en general y para los nombrados en particular, y obsequió con habanos a los congregados, y con esto se dió por terminada la reunión.

El martes próximo regresará a Madrid el ex ministro de la Gobernación D. Francisco Silvela.

Noticias oficiales de ayer dicen que los últimos atropellos cometidos por los moros en Casa-Blanca y Rabat, no tienen la importancia que se les dió en los primeros momentos. Respecto de los de Rabat se han las reclamaciones procedentes y adecuadas al hecho cometido.

El ministro de Estado ha pedido noticias a Orán acerca de la suerte de los españoles que se cree estén en Fignig cantivos de los moros, y de cuyo hecho nos da cuenta nuestro correligionario en telegramas que publicamos en la edición anterior.

Se dice en los círculos de los hombres de negocios que si el gobierno decide pedir nueva autorización a las Cortes para contratar el anunciado empréstito, probablemente no se podrá realizar aquella operación de crédito hasta fin de año.

Ha llegado a Madrid el general Bosch, que sufrió la fractura de una pierna al ser despedido del caballo que montaba en el campo de maniobras del primer cuerpo de ejército, según nos telegrafió nuestro correligionario.

El alza con que se han cotizado anteayer los fondos españoles en las plazas extranjeras, demuestra bien claramente la confianza que se tiene fuera de España en la solidez de la situación de nuestra Hacienda.

El ministro de Estado español ha impetrado de S. S. León XIII la concesión del breve autorizando la celebración del rito musarábe en la capilla que con los restos de la de San Isidoro, traídos de Avila, se está reconstruyendo en el local del nuevo edificio destinado a Bibliotecas y Museos Nacionales.

Acompañan a la solicitud del ministro el informe de las Academias y la notable real orden dictada sobre el mismo asunto por el ministerio de Fomento.

Ha regresado a Madrid y se ha vuelto a encargarse de la secretaría particular del ministerio de Estado, nuestro particular amigo D. Juan Pérez Caballero.

El próximo 5 de octubre, fiesta de San Froilán, obispo de León, hijo y patrón de Lugo, se reunirán los lugueses que residen en esta corte, para conmemorar su santo ilustre, festejado con pote, platos de pulpo y queso.

Será amenizado el banquete con gaita,

que tocará un profesor músico, entusiasma hijo de Lugo.

Presidirá la fiesta un conocido personaje de aquella provincia.

Leemos en El País de la Habana, órgano oficial del partido autonomista, que el diputado de dicha filiación, Sr. Giberga, se encuentra viajando por los Estados Unidos del Canadá y estudiando las instituciones de aquel país.

El Sr. Giberga vendrá en seguida a Madrid y para la fecha de la apertura de las Cortes también saldrán de la Habana para ocupar su asiento en el Congreso los diputados Sres. Montoro, Fernández de Castro, Terry y Cuelo.

Al regresar a la Habana el jefe del partido reformista, señor conde de la Mortera, se dirigió, acompañado de las comisiones que acudieron a recibirle, a los salones del Círculo Reformista, donde pronunció un discurso, cuyos tonos de elevación y firmeza han sido muy oídos y aplaudidos.

El jefe de los reformistas dijo que, hablar de meras composiciones personales en momentos que para la isla de Cuba y para los intereses de la nacionalidad están planteados tan delicados problemas, era, no sólo empujefecer la cuestión, sino desconocer notablemente su naturaleza y su carácter.

Estamos—agregó—frente a un gran problema: el de la pacificación definitiva de los espíritus y la armonía de los elementos preponderantes de la sociedad cubana, bajo la gloriosa bandera de España y con la garantía de la fiscalización e intervención en el manejo de los intereses locales. Esto es lo que significa el plan de reformas del Sr. Maura; y de su aprobación integra, ó de su retirada ó mutilación depende, sin duda alguna, el porvenir del país, cuyos horizontes habrán, en el primer caso, de serenoarse por completo, y en el segundo de cubrirse con sombras tenebrosas.

Nuestro distinguido amigo el escritor sevillano D. Manuel Cordero (Escritor), nos ruega hagamos constar su agradecimiento al Ayuntamiento de Avila por la invitación que le hizo para tomar parte en el certamen literario que dedica a su excelsa patrona Santa Teresa, y que ha de celebrarse en aquella ciudad el día 4 de octubre próximo.

Siéntele a la vez el Sr. Cordero no asistir al concurso ni remitir trabajo alguno, por no habérselo permitido su estado de salud.

El día 30 del corriente se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, de esta corte, una solemne función, con el fin de exponer a la veneración de los fieles una preciosa imagen de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, copia fiel y exacta de la que se venera en Roma en la iglesia de San Alfonso cerca del esquilino, cuya imagen, bendecida por su santidad Leon XIII, ha sido remitida al señor cura párroco de la expresada iglesia, con un breve de Su Santidad expedido en Roma en 26 de junio último, concediendo indulgencia plenaria a todos los fieles cristianos que, confesados y comulgados, visitaren dicho día 30 la referida iglesia parroquial y rogaran a Dios por las intenciones del Sumo Pontífice.

LA CARRERA DE ESTAFETAS

El próximo domingo se efectuará la carrera de estafetas entre Valladolid y Madrid, que como ensayo de velopedismo postal, han de llevar a cabo varios socios del Club Velopedo Madrileño, dirigidos por su presidente D. Manuel de Cerezada.

El primer sportsman salirá de la ciudad del Pisuerga a las siete y ocho minutos de la mañana, llevando la cartera con los pliegos oficiales que le entreguen las autoridades de Valladolid; pasados los quinientos kilómetros, encontrará al segundo carrierista al que tras pasará la ballesta, acompañándole, sin embargo, hasta que hallen al tercero, con el cual se hará la misma operación y así sucesivamente hasta esta corte, a donde llegará el último a las cuatro de la tarde.

El director de Comunicaciones, señor Montilla, que ha acogido con gran entusiasmo la idea de aplicar el velopedo al servicio postal, ha solicitado y obtenido de las autoridades civiles y militares toda clase de auxilios para que los distinguidos ciclistas puedan hacer su recorrido con los menores obstáculos posibles.

Sabemos que son muchos los aficionados al sport velopedico que piensan salir a la carretera a esperar a los carrieristas,

nan a este humanitario objeto la subvención que reciben del gobierno y las limosnas ofrecidas por los fieles.

Las fiebres paldicas han diezmado considerablemente el personal de la misión: en once años ha fallecido 21 sacerdotes, ocho coadjutores y tres hermanas Concepcionistas.

En el teatro Eldorado de Barcelona se ha hecho una prueba general de la orquesta colocada al estilo del teatro de Wagner en Bayrut a nivel mucho más bajo del que tiene la platea del teatro. Se reconocieron algunos defectos, que se corrigirán, y se confía que darán en dicho teatro Eldorado el mismo buen resultado que está dando en Bayrut y en París, únicos puntos donde se ha introducido este sistema. De la orquesta no se ve más que el director Sr. Cobi.

Por el Instituto del Cardenal Cisneros se cita a los alumnos que se han matriculado en el mismo hasta el día 18 del actual, para que se pasen por la secretaría el día 22 de los corrientes, de tres a cinco de la tarde, a fin de hacer la rectificación de las matrículas realizadas, con arreglo a lo consignado en las disposiciones adicionales al real decreto recientemente publicado, sobre reforma de la segunda enseñanza.

Se halla abierta en la acreditada sociedad El Fomento de las Artes, la matrícula para el curso de 1894-95, cuyas clases comenzarán el día 1.º de octubre próximo. Las asignaturas que comprende el cuadro de enseñanza son las siguientes:

DIVERGENCIAS ENTRE ARTISTAS

Está siendo objeto de controversia entre artistas y aficionados el retrato de su alteza real la infanta D.ª Paz, que debido al pincel del eminente pintor Leubach, se recibió en el Ayuntamiento de esta corte y ha sido colocado en la sala de retratos del Museo de Pinturas.

La augusta hermana de D. Alfonso XII aparece retratada en tamaño natural, de medio cuerpo, en pie y de frente. Viste un traje de color oro viejo; sostiene con los brazos un manto de flocos y lleva en las manos una sombrilla.

Mientras unos afirman que es una obra maestra, digna de figurar al lado de las más celebradas en su género, sostienen otros que no es lo mejor ni mucho, menos, que ha producido el pintor bávaro.

El prurito de hacer que el nuevo retrato antiguo, revisándolo de una patina tostada que se sostiene en todos y en cada uno de los detalles, perjudica notablemente al efecto del trabajo de M. Franz Leubach, sin que, por supuesto, llegue a hacer olvidar los retratos de Bismark y Moltke, el emperador Federico y Wilhelm Busch, que se admiraron en la última Exposición internacional de Madrid.

Se nos ruega hagamos constar que la queja que produjo en la asamblea de Victoria la maestra de San Millán, no fué contra el inspector de primera enseñanza de aquella provincia, sino contra las malas condiciones del local en que tiene la escuela dicha profesora.

LA CARRERA DE ESTAFETAS

Al subir en el tranvía del Este, saliendo del Madrid Moderno, le fueron robados el reloj y la cadena de oro, ambas alhajas de bastante valor. Parece que la policía no ha podido indagar aún quien o quienes hayan sido los autores del hecho.

Hoy domingo, a las cuatro y media de la tarde, se pondrán en escena en el teatro Lara, las aplaudidas obras cómicas De gustos no hay nada escrito, Viajeros de Ultramar, segundo acto, y Los monigotes.

El concejal Sr. López Martínez, que desempeña interinamente la tenencia de Alcaide del distrito del Hospital, ha empeñado a girar una visita general por todos los establecimientos que comprende

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

la de aguardiente respondo de ese bruto. En cuanto a Teresa, la doncella, su obligación la sujeta en la ópera al lado de su ama... Oh Teresita! de tí es de quien principalmente desconfío; ¡diabillito encantador que me odias tanto como yo te quiero!

Pensando en la mejor manera de ejecutar su plan, Karl miraba atrás de cuando en cuando por ver si alguien le había seguido al salir de casa del consejero, convenciéndose de que nadie le vigilaba.

La noche iba avanzando, y las calles de Berlín, medianamente alumbradas en aquella época, empezaban a estar desiertas.

En breves momentos llegó Karl hasta el pequeño hotel que habitaba la Mazzolini en un barrio elegante de la ciudad.

Se detuvo un momento en el pabellón del portero, cuyos ojos brillaron de placer al ver un frasco de aguardiente de Dantziok en manos del joven.

¡Verdaderamente eres un buen muchacho!—dijo el borracho alegremente, mientras se hacía cargo del precioso regalo.

Karl, respondió con afecto bien fingido:

—Es preciso observar de cuando en cuando a los amigos;—mientras tanto pensaba.

—Dentro de un rato estarás más pesado que un fardo.

Sin precipitación se retiró del pabellón, respaldándose del portero, y penetró en el hotel.

—Bien—pensaba.—No tengo necesidad de apresurarme: son las once la función no concluye hasta las doce, y después tienen que asistir a la cena que prepara el director del teatro en obsequio de la Mazzolini. Tengo todo el tiempo que necesito.

Tranquilamente subió al primer piso y entró en la alcoba del conde, inmediata a la de la célebre diva. Una vez allí se detuvo ante un precioso mueble japonés, colocado entre la chimenea y el balcón, sobre el que se exhibían multitud de figurillas de Sevres y objetos de fantasía.

—Aquí es, estoy seguro—pensaba, mientras examinaba detenidamente los costados y la superficie del mueble, apoyando la mano en todos los salientes, sin conseguir el menor resultado.

Separó las figuras que descansaban en los entrepaños y buscó cuidadosamente, siempre con el mismo resultado negativo.

un cofrecillo cincelado, que chocó con violencia sobre el fondo del mueble.

Entonces sofocó un grito de triunfo. La casualidad le había entregado el secreto que buscaba. Lentamente el mueblecillo se separó a la derecha, dejando ver un pequeño estante repleto de legajos. Con los ojos encendidos y el corazón palpitante de alegría, alargaba la mano, que temblaba é impulsos de una vergonzosa emoción.

De pronto se quedó estupefacto oyendo detrás de él una voz de mujer indignada, que decía:

—¡Miserable!

Se volvió.

—¡Teresa!...—exclamó, en una explosión de rabia.

La joven llegó hasta él, tranquila en apariencia, y le ocupó en la cara esta sola palabra:

—¡Ladron!

El pareció vacilar, y enjugando con la mano su frente, bañada en sudor frío, trató de protestar, diciendo:

—¡Yo... un ladron?... ¿Puedes creerlo?

—¡Si no ibas a robar, ¿qué hacías?—interrumpió ella duramente.

El trató de desorientarla adoptando un aspecto ingenuo:

—Mira, Teresa, te equivocas... ¡te lo juro! He sido curioso; eso es todo.

La joven tuvo una inspiración repentina.

—Curioso—dijo con disgusto,—eso es lo que eres; desde hace algún tiempo el señor conde suponía que era espiado; pero no sospechaba de nadie... Ahora ya conozco al espiado vil, inoble... y yo le diré...

—¿Tú no dirás absolutamente nada—exclamó el miserable con acento amenazador.

—Te advierto—replicó Teresa con intrepidez—que parás obligarme a callar será preciso matarme.

—¿Matarte?... ¡Pues bien, sea!—rugió Karl de Wilderstein, adelantando un paso hacia ella.

Al verle avanzar, odioso, terrible, Teresa tuvo miedo y corrió a la ventana para pedir socorro. De un salto él la alcanzó, y sujetándola por la garganta, la tendió sobre la alfombra después de una corta lucha. El espanto de la muerta pasó por los ojos de la joven.

der la vida, a tí, que no me has concedido el amor!

Teresa era valiente; pero era joven, y quería vivir.

—¿Si me quieres—le dijo suplicante,—cómo tendrás valor para matarme?

Al oír estas palabras, Karl se levantó lentamente, devolviéndola medio tendida en el suelo. La envolvió en una mirada lúbrica, encontrándola más hermosa que nunca con sus abundantes cabellos castaños desordenados en la lucha, su tez fresca coloreada por la emoción, sus ojos brillantes de angustia, y su seno vigoroso y firme, que se elevaba é impulsos del terror. Antes de que la joven tuviera tiempo de oponerse, corrió a la puerta y deslizó con presteza el cerrojo.

Al ver aquello, la valiente joven recobró toda su energía; el miserable no quería únicamente su vida, ¡quería también su honor! ¡Ya sabría ella defenderlo!

De una ojeada que lanzó a su alrededor, distinguió una panoplia llena de armas orientales. Llegar hasta ella, separar un largo puñal y dirigirse a Karl amenazándole con la punta afilada, fué para la joven cuestión de un segundo.

—¡Pobrecillo! ¿Crees que me causas miedo?—murmuró él riendo.

Evitó diestramente el golpe que la joven le dirigía al pecho, y ogienda la mano delicada que sujetaba el arma, la oprimió con fuerza.

Quebrantada por aquel apretón doloroso, Teresa dejó escapar el puñal, que cayó a sus pies.

Karl le recogió tranquilamente.

—¡Hablemos—dijo.

—Déjame salir de aquí—imploró Teresa.

—No, hablemos—repitió él.—¿De manera que desconfiabas de mí, y has venido para vigilarme?

—No, te lo juro. Únicamente la casualidad ha sido causa de que llegue ahora; he venido para recoger el abrigo de la señora, que había olvidado; he oído ruido en esta habitación, he entrado silenciosamente, y...

—Sea; admito como cierto todo lo que me dices; pero veamos, Teresa—dijo Karl con voz que trató de hacer cariñoso,—antes de sorprenderme esta noche, no téñas razón alguna para rechazarne, y sin embargo, siempre te has mostrado conmigo esquivas, truhel... ¿Por qué lo hacías? ¿Téñas algún

EL TESTAMENTO DE LA MAZZOLINE

presentimiento del papel que yo estaba desempeñando?

—No; pero te lo repito por centésima vez: antes de venir de Francia, quedé prometida a Esteban Logier un amigo de la infancia, a quien he jurado ser fiel.

—¡Sí, ¡logier! un hombre que no es nada, ¡un obrero!

—Un muchacho digno y honrado.

—¡Honrado! ¡Hermosa cualidad! Con su honradez, ¿te proporcionaré la vida que mereces? Hermosa como eres, ¿no ambicionas el lujo, las riquezas?

—No; lo que yo pediré al que sea mi marido, es una existencia tranquila y apreciada de trabajo y honor. Estoy segura de que esta existencia me la proporcionará Esteban; pero no me obligues a insistir sobre este asunto que te desgasta; vámonos de aquí, renuncia a tu vida poco digna, y a tu vil proyecto, y puesto que no puedo darte mi amor, conserva al menos con mi amistad el agradecimiento que te deberé si renuncias a hacer iración al conde de Savignan.

Viendo la tranquilidad del miserable, Teresa creía de buena fe que el peligro había desaparecido para ella; la pobre joven se engañaba.

—Te quiero y te tendré viva; después morirás, pues has sorprendido mi secreto—dijo con voz sombría.

Teresa, loca por el espanto, sentía que sus fuerzas se multiplicaban. Se desprendió de él con una energía suprema, pero de un salto él volvió a sujetarla.

La joven le golpió en el rostro.

Karl rugió de furor y dijo apretando los dientes mientras levantaba sobre ella el puñal de que se había apoderado:

—Puesto que quieres mejor morir, muerre pues!

La joven cayó de rodillas lanzando un grito desgarrador.

En el mismo instante, la puerta de la habitación se abrió violentamente, cediendo a un vigoroso esfuerzo, y el conde Alberto de Savignan apareció en el dintel, elegantemente vestido con su traje de fiesta. Con paso rápido llegó hasta Karl y dijo mientras le sujetaba por la garganta:

—¡Miserable, me hacías traición!

—¿Yo?—balbuceó el desgraciado.

—¡Sí, tú; acabo de saberlo en la Opera, por mi policía, porque yo también la tengo... ¡y no contento con espiar a tu amo, has tra-

LA CARRERA DE ESTAFETAS

En San Ginés, a la Virgen del Carmen. D. Pedro Velche.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, un P. Redentorista.

La misa y oficio divino son de la Dominica.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA. Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Calatrava, Paloma ó en el Carmen.

En el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, calle de Garcilaso, Cham orl, como todos los sábados, por la mañana, a las nueve, misa solemne en honor de la Virgen. Por la tarde salvo y letanias cantadas.

En el Asilo de la Santísima Trinidad, calle del Marqués de Urdulo, 16, habrá el día 22 manifestación de todo el día, como todos los domingos, con ejercicios a las cinco de la tarde, y sermón, cantando las jóvenes asiladas.

En la iglesia pontificia de San Miguel, antes San Justo, la archiconfraternidad de Animas benditas y buena muerte, celebrará sus ejercicios de cuarto domingo de mes, el día 23 del corriente. Por la mañana, a las nueve, misa cantada en sufragio de los archiconfrades difuntos. Por la tarde, a las cinco, manifestación, rosario, sermón, protesta para bien morir y bendición, indulgencia para los asociados, aplicable a las al

# EDICION DE LA MAÑANA

## LAS MANIOBRAS DEL PRIMER CUERPO DE EJERCITO

### POR PROPIO

#### Guadarrama 22, 8 m.

La división del general Franch se dispone a salir para El Espinar.

La jornada de hoy es la más fatigosa, porque la fuerza tiene que ganar la gran pendiente que hay para subir al puerto.

A las cinco de la mañana tocaron diapositiva y a las siete y media ya estaban jineteros, infantes y baterías dispuestos para emprender la marcha.

La división hará alto en la venta de San Rafael; allí se dividirán, dirigiéndose a Navas de San Antonio la artillería, y los lanceros de la Reina y Montesa a la Casa de los Prados.

El cuartel general de la división y la artillería continuarán la jornada hasta El Espinar.

Esta tarde se distribuirá la división de infantería que manda el general Ortega entre Los Molinos y Guadarrama, perteneciendo a Cercedilla el escuadrón de Lusitania.

Mañana por la noche llegará a El Espinar para tomar antes del amanecer posiciones en el campo de batalla.—Torres.

### POR TELÉGRAFO

#### (DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

#### Cercedilla 22, 10'30 m.

Llegaron a Cercedilla dos escuadrones del regimiento de Lusitania, que constituyen la vanguardia de la división Ortega. Los manda el coronel Sr. Salomón.

Los alumnos de la Academia de Artillería de Segovia no se incorporarán al ejército que maniobra.

Mañana saldrán de Segovia para el Espinar, las baterías que han de simular las posiciones del supuesto enemigo.—Torres.

#### Espinar 22, 2'30 t.

Acabo de llegar a esta, donde existe extraordinaria animación. Han llegado los apensadores de la vanguardia.

El general Bermúdez Reina se hospeda en el palacio de Perales, inmediato a la plaza.

Esta noche, en el tren correo, saldrá para Villalba con objeto de esperar mañana al ministro de la Guerra.—Torres.

#### Espinar 22, 3 t.

La vanguardia llega en estos momentos a la venta de San Rafael. Allí ha hecho alto, dividiéndose para seguir cada uno de las bifurcaciones del camino: una que va a Segovia, y la otra a Espinar.

A la una y media, el general Bermúdez Reina y su estado mayor se dirigen hacia el campo de batalla a practicar un reconocimiento.—Torres.

#### Espinar 22, 3'30 t.

He hablado con el coronel Sr. Fontdeviela, jefe de las baterías que representan las fuerzas enemigas. Dice que la batería del 5.º y el 14.º montado llegarán al anochecer al otro Herreros, en donde se les incorporará el Sr. Fontdeviela y el estado mayor, descansando allí mañana.

Las baterías saldrán al amanecer del lunes hacia el campo de batalla para tomar posiciones ofensivas.—Torres.

#### Espinar 22, 4 t.

El general Bermúdez Reina ha practicado un detenido reconocimiento del campo de batalla. A la vuelta nos encontramos con los cazadores de Arapiles y de Ciudad Rodrigo, que entran en el pueblo al son de sus charangas.—Torres.

#### Espinar 22, 11'15 n.

Las charangas de cazadores están tocando en la plaza, por la cual es imposible dar un paso.

Los soldados, á falta de mozas, bailan unos con otros.

Los balcones están llenos de curiosos y curiosas indistintos.

Forman en las casas animadas tertulias.

El cuadro, esencialmente militar, es de una animación y un colorido indescriptibles.

Mañana, el general de la división de caballería, jefes y oficiales explorarán el campo.

Todos se aprestan a recibir al ministro.

En estos momentos se está organizando un baile en el casino.—Torres.

#### Espinar 22, 11'15 n.

Salen convoyes para Villalba, para aprovisionarse de pan.

La división del general Franch, durante la marcha, sólo ha experimentado la baja de un cazador de Arapiles enfermo de pulmonía.—Torres.

### POR CORREO

La vanguardia.—En Espinar.—El cuartel general.—El campo de batalla.—Planes.—Los cazadores.—Varias noticias.

A las siete de la mañana la división Franch, á quien las trompetas, tocando por las calles de Guadarrama, despertaron a las cinco, emprendía su última jornada.

Los ví desfilan desde el cruce de la carretera, y subir por las rampas hasta el puerto.

Un día hermosísimo hacía más agradable la marcha.

Volvi a la carretera de Cercedilla, donde ya legaban dos escuadrones de Lusitania, pertenecientes á la división Ortega.

La atención del día estaba reconcentrada en Espinar, y allí había que ir sin temor á kilómetros y procurando tan sólo estar á tiempo, para el momento en que el general Bermúdez Reina hubiese dispuesto la exploración de que el lunes será campo de batalla.

A las doce dejó á la división Franch, llegando á la venta de San Rafael; ya había mandado algunos despatches á distintos puntos donde podían cursarlos, y tomando una vereda me encontré en la carretera que desde la estación férrea va á Espinar.

Desde aquel momento oficiaba de enemigo.

Al entrar en Espinar presenciábamos un espectáculo brillante. Arapiles y Ciudad Rodrigo entraban en la villa al son de sus charangas, con el bizarro coronel Colomer á su cabeza.

En las tahonas visitadas ha resultado exacto el peso del pan.

Lo mismo en las tiendas que en los puestos ambulantes, casi todas las balanzas tienen falta de 5 á 15 gramos.

Ha castigado ya á más de veinte leñeros, por adulteración del artículo, y á los revisores de los asociados por usurpar atribuciones propias de los dependientes del Ayuntamiento, contra los que no lo son; teniendo con los que lo son gran tolerancia.

Requerido por asuntos profesionales el médico oculista Dr. Peña, ha regresado á Madrid de su larga expedición veraniega.

Han sido declarados cesantes el jefe de orden público y los inspectores del mismo ramo que prestaban sus servicios en Granada.

Dr. Balaguer, vacuna. Preciados, 25.

La Comp.ª de maderas, Madrid (Argumosa, 14. T. 689) Bilbao, Santander.

El director del Instituto de Victoria ha telegrafiado ayer al señor ministro de Fomento, manifestándole que, a pesar del escaso personal con que cuenta, el día 1.º del próximo octubre pondrá en vigor en aquel centro de enseñanza las reformas contenidas en el último decreto.

Mañana lunes, con motivo de ser el santo de la princesa de Asturias, no habrá oficina en aquellas dependencias del Estado en que las hubo el día de cumpleaños de la augusta persona.

El gobierno no ha tomado acuerdo ni resolución ninguna sobre las cuestiones de Marruecos, ni las tomará hasta que, al regreso del Sr. Sagasta, se celebre un consejo de ministros bajo su presidencia.

Las negociaciones comenzadas con la república Argentina para concertar un modo vivandi comercial, continúan sus naturales trámites, sin que pueda decirse de ellos nada concreto, pues el señor ministro de Estado guarda absoluta reserva sobre el asunto.

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando reanudará el lunes próximo sus sesiones hebdomadarias.

Ha sido conducido al cementerio de San Justo el cadáver de doña Estefanía Rojo, esposa de nuestro particular amigo el activo e inteligente secretario que fué por tantos años de la Escuela Nacional de Música y Declamación, D. Manuel de la Mata, á quien, como á su apreciable familia, damos nuestro sentido pésame.

A las tres de la tarde se verificó ayer el entierro del que fué nuestro querido amigo, D. Félix Martínez-Villasante.

Sus restos mortales han recibido cristiana sepultura en la sacramental de San Justo.

La conducción del cadáver ha revestido caracteres de una espontánea manifestación de duelo, que ha demostrado el cariño y las simpatías de que gozaba el finado.

Presidían el fúnebre cortejo D. Manuel Villasante, hermano del difunto; el director espiritual y los señores ministros de la Gobernación y alcalde de Madrid.

Ha sido conducido al cementerio de San Justo el cadáver de doña Estefanía Rojo, esposa de nuestro particular amigo el activo e inteligente secretario que fué por tantos años de la Escuela Nacional de Música y Declamación, D. Manuel de la Mata, á quien, como á su apreciable familia, damos nuestro sentido pésame.

Después fué colocada la caja mortuoria, sobre la cual se veía el birrete de licenciado en derecho y la banda de la gran cruz de Cristo de Portugal, en un coche estufa arrastrado por seis caballos llevados del diestro por lacayos á la Federica.

El coche fúnebre iba adornado con varias coronas ostentando sentidas dedicatorias, recuerdo de su familia y de algunos amigos y particulares.

El acompañamiento ha sido tan numeroso que sería difícil citar nombres; hemos visto muchos diputados y concejales y no pocos hombres de blues.

Descanse en paz el finado y reciba su atribulada familia la expresión de nuestro más sincero pésame.

### SUCESOS.

En la calle del Rio fué detenido ayer un hombre por maltratar á su esposa.

—Por riña y escándalo fueron detenidas ayer tres mujeres.

Ayer mañana á las doce, al pasar una anciana por la calle de Ruiz, le cayó encima un tiesto desde el piso tercero de una casa de la expresada calle.

La anciana resultó con heridas graves en la cabeza.

Ayer tarde ofrecí pocas esperanzas de vida.

El juzgado de guardia entendió en el suceso.

—A las cinco de ayer tarde se cayó desde un andamio de una casa de la calle del Cardenal Cisneros un operario que estaba revocando la fachada.

El infeliz quedó muerto en el acto.

El juzgado de instrucción practicó las oportunas diligencias.

Ayer mañana practicó el juez Sr. Montesinos un reconocimiento en el domicilio de D. Guillermo Pérez.

La autoridad judicial se incautó de 250 pesetas, próximamente, en sellos que encontró en un mueble.

El diputado carlista Sr. Mella llegó anoche á Villafraña (Navarra), siendo recibido en la estación con mucho orden por numeroso público.

A las cuatro de la madrugada de ayer terminó en Zaragoza el incendio que empezó á las once de la noche en un almacén situado en la planta baja del Hospital Militar.

En la Gaceta de hoy aparecerá una interesante circular del ministerio de la Gobernación, referente á los trabajos preparatorios para la formación de la Estadística del trabajo.

En dicha circular se previene á las Diputaciones provinciales anuncien el concurso para proveer las plazas de los empleados que deben encargarse de dicha estadística, los cuales quedarán nombrados en la reunión de las Diputaciones en noviembre próximo.

Además se fijan otras reglas para la designación de las comisiones de estadística provinciales y municipales.

## EL CRIMEN DE SEJALVO

Los periódicos de Orense dan cuenta, con profusos detalles, del descubrimiento de un crimen y de la sujeción de un ca-

dáver en la heredad de Zain, feligresía de Sejalvo, á media legua de la capital de la provincia.

El médico forense Sr. Vázquez, comisionado por el juez de instrucción de Orense, Sr. Hermosilla de la Torre, se personó en la heredad de Zain, y después de un minucioso reconocimiento del cadáver, regresó á la ciudad, en la convicción de que la muerte ha sido causada con violencia.

Momentos después se presentaron otros dos facultativos orensanos, los Sres. Vázquez y Novoa.

De las averiguaciones practicadas resulta que María Zorlle, viuda de 56 años de edad, faltaba desde el domingo al anochecer de la casa que habitaba en compañía de dos yernos.

Su cadáver fué descubierta por unos vecinos que dieron parte al alcalde pedáneo de lo que ocurría.

La muerte estaba en posición horizontal, con la mano derecha sobre el pecho; en el mandil, conociéndose perfectamente que las habían colocado, tenía una porción de habas verdes, vulgo judías; la piel de la parte superior del rostro desollada, presentando el cráneo al descubierto y dos incisiones transversales y poco profundas, una en el frontal y otra debajo del maxilar inferior; las órbitas vacías y con señal evidente de haber sido arrancados los ojos.

La nariz y demás partes blandas de la cara habían sido mondadas con un instrumento cortante.

Este detalle revela una ferocidad salvaje.

El cuerpo no presentaba síntomas de descomposición, por lo que es de presumir que el crimen se haya cometido con posterioridad á la tarde del domingo.

Después de haber practicado el reconocimiento los facultativos, el cadáver fué depositado en el cementerio de la parroquia de Sejalvo para la diligencia de autopsia.

El vecindario, en el que ha causado penosísima impresión el suceso, dice que la infelicitada sostenía frecuentemente pleitos con su familia y que las relaciones entre ésta y la asesinada distaban mucho de ser cordiales.

Que se trata de un crimen es innegable.

Algunos parientes de la muerte se hallan ausentes en Monforte, según se dice.

## DESDE ORÁN

### POR CORREO

#### Septiembre 15.

Los Sres. D. Francisco Lozano y don Guillermo Leyra, nuevos cónsul y vicecónsul, respectivamente, nombrados para representar á España en esta ciudad, han tomado posesión de su destino.

La Cámara de Comercio española ha presentado sus respetos al señor cónsul, el cual, con amabilidad suma, agradeció el acto espontáneo de la distinguida corporación, á la que hizo toda clase de ofrecimientos para cuanto redunde en beneficio de los intereses patrio

#### \*\*

Hace algunos días que se encuentra en la rada de Mers-el-Kebir, el acorazado francés Hoche. La venida de este buque no es ajena á los sucesos que pudieran desarrollarse en el turbulento país marroquí. Las noticias que se reciben acerca de su tranquilidad; no obstante, la frontera argelina, con sus destacamentos dobles, continúa muy vigilada.

#### \*\*

Han llegado los matadores Gallo y Jarana, con sus respectivas cuadrillas, para las corridas de toros de muerte que tendrán lugar en la plaza de Orán el 18 y 23 del corriente. La rejoneadora Matilde Vargas Oliveira, forma parte de la cuadrilla.

#### \*\*

Ha causado entre nuestros compatriotas gran entusiasmo la noticia de que el gobierno español proyecta colonizar el campo de Mellilla.

El día que desaparecieron las célebres piteras, desaparecerá la serie de agresiones de los rifloños; por lo menos no las realizará impunemente. Trabajo, cultivo, movimiento en el campo y fuertes destacamentos para proteger los conductores de la civilización; el moro, por instinto, huye de ésta mucho más que de las balas; empero cuando observa algo superior, que excede á lo que puede concebir su entendimiento, entonces se acerca humildemente y se somete sin gran dificultad, sucediendo todo lo contrario cuando está persuadido de que su adversario es desdichoso y pobre; en este caso la osadía del moro no tiene límites, como todos sabemos.

Establecer en Mellilla una administración activa, inteligente y fecunda, poblar y cultivar el campo, cediendo á verdaderos colonos lotes de aquellos terrenos eriales, es una empresa patriótica que el gobierno debiera poner en práctica sin más dilaciones.

#### \*\*

Las tropas del 19 y último cuerpo de ejército francés que tiene su capitalidad en Argelia, se encuentran en maniobras.

Los regimientos de zuavos, artillería y caballería de Orán emprendieron ayer la marcha ordinaria hacia los confines de los departamentos de Argel y Constantina, á 420 kilómetros de Orán. El plan se desarrollará teniendo por punto de vista el objetivo siguiente:

Se supone que un ejército enemigo invade el territorio de Argelia por detrás del Cabo Matifou é intenta penetrar en la Mitidjá, gran llanura de 96 kilómetros de extensión al Sud de Argel, sito próximo al pequeño Atlas y no lejos de las importantes poblaciones de Boufarick y Bida.

Dos divisiones, con sus correspondientes brigadas, opondrán resistencia á esa marcha hasta hacer retroceder al enemigo.

El encuentro tendrá lugar el 18 de octubre en las inmediaciones de Maison-Carrée, entre este pueblo y el de Maison-Blanche. El general Hervé, comandante del 19 cuerpo, revisará los 20.000 hombres que tomarán parte en estas maniobras.

La temperatura ha refrescado mucho por efecto de la abundante lluvia que cayó estos días.

La salud pública excelente.—El correspondiente, *Fernández*.

El director de la Deuda, Sr. D. Manuel Gómez Signa, ha salido para San Sebastián.

